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Druga edycja e-spotkań z Bankiem BPH już w grudniu 
 

 
W grudniu br. rozpoczyna się druga edycja e-spotkań  
z Bankiem BPH, organizowanych we współpracy  
z czasopismem „Fundusze Europejskie”, dotyczących 
funduszy unijnych i oferty Banku BPH w zakresie 
kredytowania projektów finansowanych z tych  środków. 
Tytułem przypomnienia należy zauważyć, że e-spotkania  
z Bankiem BPH to pierwsza w Polsce inicjatywa, 
umożliwiająca prowadzenie na czacie rozmowy 
beneficjentów pomocy unijnej z przedstawicielami instytucji 
wdrażających programy unijne. 
 
Kolejną edycję e-spotkań również zaplanowaliśmy w formie 
czatów. Czatów będzie pięć i będą się odbywać raz  
w miesiącu, w czwartki, w okresie od 3 grudnia 2009 r. do 22 
kwietnia 2010 r.  
 
Spotkania są adresowane do klientów Banku, w szczególności 
przedsiębiorców z sektora MSP, którzy chcą pozyskać wiedzę 
o trybie i zasadach ubiegania się o wsparcie i realizację 
projektów inwestycyjnych współfinansowanych środkami 
unijnymi oraz zapoznać się bliższej z ofertą Banku BPH  
na finansowanie przedsięwzięć objętych wsparciem 
pomocowym.  
 
W bieżącym wydaniu e-spotkań zmieniliśmy nieco ich 
formułę. Każde spotkanie będzie poświęcone jednemu 
tematowi w ujęciu przekrojowym, tzn. dotyczącym więcej niż 
jednego programu. Będą to odpowiednio: finansowanie 
energetyki odnawialnej, zasady udzielania pomocy publicznej, 
finansowanie inwestycji i prac B+R, dotacje dla nowych firm  
i mikroprzedsiębiorstw oraz finansowanie firm  
rolno-spożywczych i podmiotów gospodarczych działających  
na terenach wiejskich. Taka forma e-spotkań ma 
zagwarantować szerszy udział beneficjentów i bardziej 
kompleksowe spojrzenie na możliwości pozyskania środków 
unijnych w obrębie wszystkich programów. Cykl spotkań  

w ramach drugiej edycji otworzy spotkanie dotyczące 
„Finansowania energetyki odnawialnej z funduszy 
europejskich”. 
Celem spotkań jest przybliżenie aktualnej wiedzy nie tylko  
na temat możliwości otrzymania dotacji ze środków Unii 
Europejskiej, ale również zagadnień związanych z pomocą 
publiczną, sprawozdawczością, monitoringiem i kontrolą 
projektów dofinansowanych z UE.  
E-spotkania z Bankiem BPH prowadzone  
są za pośrednictwem aplikacji udostępnionej na stronie 
http://espotkania.fundusze-europejskie.pl.  

 
Warunkiem uczestnictwa w spotkaniu jest zalogowanie się  
na stronie w trakcie jego trwania. Udział w rozmowie on-line 
to również okazja do zadawania szczegółowych pytań 
ekspertom, z odpowiednich Instytucji Wdrażających, 
dotyczących trybu i zasad ubiegania się o wsparcie i realizacji 
projektów współfinansowanych środkami unijnymi oraz 
bliższego zapoznania się z ofertą Banku BPH na finansowanie 
przedsięwzięć objętych wsparciem pomocowym. Osoby  
te odpowiadają w czasie rzeczywistym na pytania 
internautów. Partnerem merytorycznym projektu jest Polska 
Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości, Instytut Paliw i Energii 
Odnawialnej oraz Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa. Spotkania odbywają się pod patronatem 
Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, IPO.pl, inwestycje.pl, 
Twojeinnowacje.pl, PKPP LEWIATAN, ekologia.pl, 
aeroenergetyka.pl, windpower.com.pl. 
 
Zapraszamy Państwa do aktywnego udziału w e-seminariach 
po zalogowaniu się na stronie http://espotkania.fundusze-
europejskie.pl. 
 
Więcej informacji o inicjatywie znajdziecie Państwo na naszej 
stronie internetowej: http://www.bph.pl/pl/ue/eseminaria. 

 
 
 

Harmonogram e-spotkań: 
 

3 grudnia 2009 r. Finansowanie energetyki odnawialnej z funduszy europejskich 

28 stycznia 2010 r. Zasady udzielania pomocy publicznej w programach UE 

25 lutego 2010 r. Innowacyjne przedsiębiorstwo - finansowanie inwestycji i prac B+R ze środków UE w ramach 
krajowych i regionalnych programów operacyjnych 

25 marca 2010 r. Dotacje dla nowych firm i mikroprzedsiębiorstw 

22 kwietnia 2010 r. Dotacje dla firm rolno-spożywczych i podmiotów gospodarczych działających na terenach 
wiejskich 

 

http://espotkania.fundusze-europejskie.pl/
http://espotkania.fundusze-europejskie.pl/
http://espotkania.fundusze-europejskie.pl/
http://www.bph.pl/pl/ue/eseminaria
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System zaliczek na projekty unijne dla przedsiębiorców  
Część I: Zasady obowiązujące w regionalnych programach operacyjnych 

 
 
Zgodnie z tegorocznymi nowelizacjami Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 7 września 2007 r.  
w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych beneficjenci, pochodzący z sektora MSP 
mogą wnioskować o wypłatę dotacji w formie zaliczek. Poniżej prezentujemy zasady wypłaty  
 
Dofinansowanie w formie zaliczki przekazywane jest w jednej 
lub kilku transzach a pozostała kwota dofinansowania 
stanowi refundację części wydatków kwalifikowalnych 
poniesionych wcześniej przez beneficjenta. Zaliczka 
przekazywana jest beneficjentowi na podstawie umowy  
o dofinansowanie, w terminach i wysokości w niej 
określonych. Dotacja w formie zaliczki wypłacana jest 
beneficjentowi po ustanowieniu i wniesieniu przez 
beneficjenta zabezpieczenia należytego wykonania 
zobowiązań wynikających z umowy o dofinansowanie.  
W przypadku gdy część lub całość dofinansowania 
przekazywana jest w formie zaliczki w kilku transzach, 
przekazanie pierwszej transzy zaliczki następuje  
na podstawie umowy o dofinansowanie. Wypłata kolejnej 
transzy dofinansowania jest uzależniona od wykazania  
i rozliczenia przez beneficjenta we wnioskach o płatność, 
złożonych do właściwej instytucji wdrążającej, wydatków 
kwalifikowalnych odpowiadających określonej w umowie  
o dofinansowanie części dotychczas otrzymanych transz. 
 
System zaliczkowy nie jest jednorodny dla wszystkich 
regionalnych programów operacyjnych. Nie we wszystkich 
województwach instytucje wdrażające wprowadziły dla 
przedsiębiorców możliwość korzystania z dofinansowania  
w formie zaliczki. O zaliczki nie mogą ubiegać się podmioty 
prowadzące działalność gospodarczą na terenie województw: 
lubelskiego, małopolskiego, podkarpackiego, śląskiego  
i świętokrzyskiego. W pozostałych województwach 
przedsiębiorcy mogą wnioskować o przyznanie zaliczki  
na dofinansowanie realizowanych przez siebie projektów  
z udziałem środków unijnych, zgodnie z poniżej opisanymi 
zasadami. 
 
Województwo dolnośląskie 
Przedsiębiorca może wnioskować o zaliczkę w maksymalnej 
wysokości do 35% kwoty przyznanego dofinansowania. 
Jednakże maksymalna kwota zaliczki określona zostanie 
każdorazowo w umowie o dofinansowanie. Dofinansowanie 
udzielone w formie zaliczki przekazywane jest beneficjentowi 
na podstawie wniosku o płatność zaliczkową. 
Kwota zaliczki nie może przekroczyć (w danym roku 
budżetowym) kwoty dofinansowania przewidzianej  
w aktualnym harmonogramie płatności. 
Przekazanie zaliczki następuje w jednej transzy a pozostała 
kwota dofinansowania w formie refundacji części wydatków 
kwalifikowanych poniesionych wcześniej przez beneficjenta. 
Wypłata kolejnych płatności pośrednich uzależniona jest  
od rozliczenia 100% przekazanej zaliczki.  
Termin wypłaty zaliczki następuje w okresie 30 dniu od dnia 
zatwierdzenia przez Zarząd Województwa Dolnośląskiego 
wniosku o płatność zaliczkową. Zaliczki wypłacane będą 
najpóźniej do dnia 31 października każdego roku. Reguluje  
to Uchwała nr 2955/III/09 ZWD z 29.06.2009 r. w sprawie: 
zatwierdzenia Zasad przekazywania beneficjentom 
dofinansowania w formie zaliczki w ramach Priorytetu 1, 
Działania 1.1. i 1.2 RPO dla WD na lata 2007-2013.  
 
Województwo kujawsko-pomorskie 
Zaliczka może być przyznana w wysokości 80% kwoty 
przyznanego dofinansowania. Dofinansowanie w formie 
zaliczki może być przekazane w jednej lub kilku transzach. 
Pozostała część dofinansowania stanowi refundację części 
wydatków kwalifikowalnych. 
Beneficjent przedkłada wniosek o płatność zaliczkową nie 
później niż na 20 dni kalendarzowych przed terminem 

płatności faktury lub rachunku. Beneficjent składa wniosek  
o płatność nie częściej niż raz w miesiącu i nie rzadziej niż raz 
na kwartał, licząc od dnia podpisania umowy. Ostatni wniosek 
o płatność zaliczkową beneficjent przekazuje w terminie  
do 15 października danego roku kalendarzowego. 
Pierwsza transza dofinansowania w formie zaliczki zostanie 
przekazana w terminie do 20 dni kalendarzowych od dnia 
złożenia przez beneficjenta poprawnego wniosku o płatność, 
jednak nie wcześniej niż po wniesieniu prawidłowo 
ustanowionego zabezpieczenia (jeżeli dotyczy). Kolejne 
transze dofinansowania w formie zaliczki będą przekazywane 
w terminie do 20 dni kalendarzowych od dnia złożenia 
poprawnego wniosku o płatność. 
Przekazanie kolejnych transz dofinansowania w formie 
zaliczki jest uzależnione od rozliczenia poprzedniej płatności 
zaliczkowej w 100%. Beneficjent zobowiązany jest  
do  złożenia wniosku rozliczającego płatność zaliczkową  
w terminie do 30 dni kalendarzowych od dnia otrzymania 
zaliczki. 
Szczegółowe warunki, na jakich beneficjent może uzyskać 
zaliczkę określa umowa o dofinansowanie projektu oraz 
Wytyczne dotyczące rozliczania wydatków oraz wypełniania 
obowiązków sprawozdawczych dla projektów 
współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Kujawsko - Pomorskiego na lata 
2007-2013. 
 
Województwo lubuskie 
Kwota zaliczki może stanowić do 95% całkowitego 
dofinansowania projektu. Pozostała część dofinansowania 
projektu przekazywana jest w formie refundacji poniesionych 
wydatków. Zaliczka może być przekazywana w jednej transzy 
- wyłącznie w sytuacji, gdy beneficjent będzie miał możliwość 
wydatkowania przekazanych środków w okresie 
rozliczeniowym (tj. maksymalnie 3 miesięcy) lub kilku 
transzach - wypłata pierwszej transzy zaliczki następuje 
zgodnie z zasadą, że łączna kwota zaliczki przekazana  
na rachunek bankowy beneficjenta w danym roku 
budżetowym nie może przekroczyć wartości części wydatków 
kwalifikowanych odpowiadających dofinansowaniu 
przewidzianych do poniesienia przez beneficjenta w danym 
roku budżetowym (zgodnie z harmonogramem rzeczowo-
finansowym). Wypłata kolejnych transz zaliczki następuje  
po rozliczeniu co najmniej 70% łącznej kwoty przekazanych 
wcześniej transz zaliczki. Zaliczka udzielana jest 
beneficjentowi w wysokości określonej w umowie  
o dofinansowanie projektu. 
Beneficjent ma możliwość składania wniosku o płatność  
co najmniej raz na trzy miesiące, ale nie częściej niż raz  
na miesiąc oraz zgodnie z przedstawionym harmonogramem. 
Zaliczka przekazywana jest beneficjentowi w terminie do 5 dni 
roboczych od momentu zatwierdzenia wniosku o płatność  
na wyodrębniony rachunek bankowy beneficjenta, służący  
do obsługi projektu. Rozliczenie zaliczki we wniosku  
o płatność następuje do dnia 30 listopada każdego roku.  
Dokumenty regulujące zasady systemu zaliczkowego  
to Uchwała Zarządu Województwa Lubuskiego z 21 kwietnia 
2009 r. w sprawie udzielania dotacji rozwojowej w formie 
zaliczki na projekty współfinansowane w ramach Lubuskiego 
Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013, 
Zasady udzielania dotacji rozwojowej w formie zaliczki  
na projekty współfinansowane w ramach Lubuskiego 
Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013.  
 



Biuletyn Banku BPH nt. funduszy Unii Europejskiej nr 11 (44), Listopad 2009 r.  

 

 
 
 
 

3 

Województwo łódzkie 
Zaliczka może być przyznana w wysokości 20%  całkowitego 
dofinansowania projektu i przekazana w jednej lub kilku 
transzach. Pozostała kwota dofinansowania stanowi 
refundację części wydatków kwalifikowalnych poniesionych 
wcześniej przez beneficjenta. 
Wypłata kolejnej transzy zaliczki zależna jest od rozliczenia 
dotychczas otrzymanych transz w wysokości 100% kwoty 
przekazanej wcześniej.  
Wysokość zaliczki (udział w całości dofinansowania) ustala 
Centrum Obsługi Przedsiębiorcy mając na uwadze 
dostępność środków, typ beneficjenta, specyfikę 
realizowanego projektu. 
Dofinansowanie w formie zaliczki może być wypłacone 
beneficjentowi jedynie po ustanowieniu i wniesieniu przez 
beneficjenta zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy  
o dofinansowanie. 
Zaliczka jest przekazywana beneficjentowi na podstawie 
umowy/decyzji o dofinansowaniu projektu w wysokości  
i terminach określonych w harmonogramie płatności.  
Beneficjent zobowiązany jest do składania wniosków  
o płatność zgodnie z harmonogramem płatności, jednak nie 
częściej niż raz na miesiąc i nie rzadziej niż raz na trzy 
miesiące, licząc od dnia podpisania umowy. 
Rozliczenia zaliczki lub jej transzy beneficjent zobowiązany 
jest dokonać najpóźniej do 15 grudnia danego roku 
kalendarzowego. 
Źródłem informacji o zasadach, trybie przyznawania  
i rozliczania zaliczek jest Umowa o dofinansowanie projektu, 
Podręcznik beneficjenta Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007 – 2013. 
 
Województwo mazowieckie 
Wsparcie w formie zaliczki może wynieść do 95% całkowitej 
wartości dofinansowania. Pozostałe 5% środków zostanie 
wypłacone w formie refundacji poniesionych przez 
beneficjenta wydatków, zgodnie z umową o dofinansowanie 
projektu.  
Otrzymanie kolejnej transzy zaliczki uwarunkowane jest 
rozliczeniem 100% poprzedniej zaliczki. Beneficjent, który nie 
rozliczył terminowo otrzymanej zaliczki (w tym nie zwrócił 
niewykorzystanej zaliczki) następne transze dotacji będzie 
mógł uzyskać jedynie w formie refundacji wydatków. 
Beneficjent składa wniosek o płatność zaliczkową  
w momencie rzeczywistego zapotrzebowania na środki  
na dane zadanie lub etap zadania, określony  
w harmonogramie rzeczowo - finansowym. Dotacja 
rozwojowa w formie zaliczki wypłacana jest beneficjentowi  
po ustanowieniu i wniesieniu przez niego zabezpieczenia 
należytego wykonania zobowiązań wynikających z umowy  
o dofinansowanie projektu. 
Wniosek o płatność zaliczkową beneficjent składa nie częściej 
niż raz na miesiąc, z tym, że ostatni wniosek o płatność 
zaliczkową w danym roku powinien być złożony  
do 30 listopada danego roku. 
Dofinansowanie w formie zaliczki dokonywane jest  
na podstawie wniosku o płatność zaliczkową, nie częściej niż 
raz na miesiąc. Ostatni wniosek o płatność zaliczkową  
w danym roku powinien być złożony do 30 listopada.  
W przypadku pozytywnej weryfikacji wniosku środki  
są wypłacane w terminie do 8 dni roboczych, od momentu 
złożenia go przez beneficjenta. Mazowiecka jednostka 
Wdrażania Programów Unijnych dokonuje przelewu środków 
na wyodrębniony dla projektu rachunek bankowy dla zaliczki. 
Beneficjent rozlicza zaliczkę w terminie do 10 dni roboczych 
od jej otrzymania. 
Zapisy dotyczące zaliczek zostały ujęte w Szczegółowym 
Opisie Priorytetów Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Mazowieckiego 2007 – 2013.  
 
Województwo opolskie  
W trakcie realizacji projektu beneficjent może otrzymać 
maksymalnie dwie zaliczki w wysokości 20% wartości 
dofinansowania. Pozostała tj. nie objęta zaliczką część 
dofinansowania przekazywana jest w formie refundacji. 

Zaliczka przekazywana jest w transzach w terminie do 10 dni.  
Beneficjent, aby otrzymać np. trzecią transzę zaliczki musi 
rozliczyć 100% otrzymanej pierwszej transzy zaliczki, zgodnie 
z zasadą n+2, tzn. n – oznacza pierwszą transzę zaliczki, n+2 – 
oznacza trzecią transzę zaliczki. Przy wnioskowaniu o czwartą 
transzę zaliczki, beneficjent musi rozliczyć drugą transzę 
zaliczki, itd. 
Zaliczka wypłacana jest w transzach na podstawie 
zatwierdzonych wniosków o płatność przez Zarząd 
Województwa Opolskiego. 
Beneficjent ma obowiązek złożyć wniosek rozliczający 
zaliczkę w terminie 30 dni od dnia przekazania przez  
Zarząd Województwa Opolskiego środków zaliczki  
na rachunek bankowy beneficjenta. Wniosek rozliczający 
płatność zaliczkową jest weryfikowany w terminie do 40 dni 
od dnia otrzymania wniosku. 
Beneficjent ma możliwość wnioskowania jednym wnioskiem  
o płatność o transzę zaliczki oraz rozliczenie otrzymanej 
transzy zaliczki lub o transzę zaliczki i o refundację 
poniesionych wydatków ze środków własnych. W takim 
przypadku, termin weryfikacji odnosi się do terminu 
weryfikacji wniosku beneficjenta o płatność o refundację, czyli 
40 dni od dnia otrzymania wniosku. 
Zasady systemu zaliczek określa Vademecum dla 
beneficjentów RPO WO 2007-2013. Tom III – Realizacja  
i rozliczenie projektów w ramach RPO WO 2007-2013 oraz 
umowa o dofinansowanie projektu.  
 
Województwo podlaskie  
Dofinansowanie w formie zaliczki może być przyznane  
do 95% całości dofinansowania. 
Zaliczka może być wypłacona w jednej lub kilku transzach. 
Pierwsza transza zaliczki może stanowić nie więcej niż 35% 
dofinansowania pochodzącego ze środków dotacji 
rozwojowej i nie więcej niż 1 000 000 PLN dofinansowania. 
Kolejna transza w formie zaliczki jest uzależniona  
od rozliczenia co najmniej 80% ostatniej otrzymanej transzy 
zaliczki. 
Rozliczenie co najmniej 80% transzy dotacji powinno nastąpić 
niezwłocznie po wydatkowaniu płatności, jednak w terminie 
nie dłuższym niż 60 dni kalendarzowych od dnia jej 
otrzymania. 
Kolejne transze dofinansowania, w formie zaliczki  
są przekazywane w terminie do 30 dni kalendarzowych  
od dnia zaakceptowania przez Zarząd Województwa 
Podlaskiego wniosku o płatność. 
Beneficjent składa wniosek o płatność nie rzadziej niż 1 raz  
na kwartał i nie częściej niż 1 raz w miesiącu. 
Zaliczka przekazywana jest beneficjentowi w terminie  
do 35 dni kalendarzowych od dnia złożenia przez beneficjenta 
wniosku o płatność. 
Zasady systemu zaliczek zawarte są w Umowie  
o dofinansowanie projektu.  
 
Województwo pomorskie  
Kwota zaliczki może wynieść do 30%  całości 
dofinansowania. Zaliczka może zostać wypłacona w kilku 
transzach, jednak w każdym roku realizacji projektu 
beneficjentowi może być przekazana maksymalnie jedna 
transza zaliczki. Suma zaliczek udzielonych w poszczególnych 
latach realizacji projektu nie może przekroczyć 90% 
przyznanego dofinansowania. Zaliczka może być 
przeznaczona wyłącznie na pokrycie wydatków 
inwestycyjnych. 
Przekazanie płatności zaliczkowej jest możliwe po wniesieniu 
przez beneficjenta prawidłowo ustanowionego 
zabezpieczenia oraz po podpisaniu z wykonawcą/dostawcą 
umowy na realizację całości lub części projektu, których 
zaliczka dotyczy bądź po złożeniu przez beneficjenta 
zamówienia na realizację całości lub części projektu, których 
zaliczka dotyczy, i zobowiązania się przez 
wykonawcę/dostawcę do wykonania tego zamówienia. 
Zaliczka będzie wypłacana na podstawie wniosku o zaliczkę. 
Dofinansowanie w formie zaliczki będzie wypłacone pod 
warunkiem dostępności środków na rachunku bankowym 
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Agencji Rozwoju Pomorza S.A., w ciągu 14 dni od dnia wpływu  
na rachunek bankowy Agencji środków dotacji rozwojowej 
przekazanej przez Zarząd Województwa Pomorskiego. 
Zaliczka zostanie przekazana na wyodrębniony, wskazany  
w umowie rachunek bankowy, prowadzony na rzecz 
beneficjenta wyłącznie na potrzeby rozliczenia zaliczki. 
Beneficjent jest zobowiązany do złożenia wniosku o płatność, 
rozliczającego zaliczkę w terminie 60 dni od dnia wypłaty 
zaliczki jednak nie później niż do 31 grudnia roku, w którym 
zaliczka została wypłacona. 
Uregulowania dotyczące systemu zaliczek znajdują się  
w Przewodniku beneficjenta RPO WP 2007-2013 dla Działań 
1.1 - 1.2. (Załącznik nr 2 do uchwały nr 861/228/09 Zarządu 
Województwa Pomorskiego z dnia 07.07.2009 r.) oraz Umowie 
o dofinansowanie.  
 
Województwo warmińsko-mazurskie 
W województwie warmińsko-mazurskim o zaliczki mogą 
ubiegać się przedsiębiorcy realizujący projekty o wartości 
dofinansowania pow. 50.000 zł. Przewidziano możliwość tylko 
dwukrotnego zaliczkowania o maksymalnej wartości  
85% całości dofinansowania. Pierwsza zaliczka udzielana jest  
do 50% wartości przyznanego dofinansowania, druga  
do 35%. Wnioskowanie o drugą zaliczkę może mieć miejsce 
dopiero po zatwierdzeniu przez Warmińską Agencję Rozwoju 
Regionalnego poprzednio złożonych wniosków o płatność. 
Beneficjent jest zobowiązany do wniesienia dodatkowego 
zabezpieczenia umowy. 
W przypadku kilku umów zawartych przez jednego 
beneficjenta, możliwość zaliczkowania jest tylko dla jednej 
umowy – kończącej się jako pierwsza, zgodnie z założonym 
harmonogramem projektu. Po zakończeniu realizacji  
i rozliczeniu pierwszego projektu, możliwe jest zaliczkowanie 
dla kolejnej umowy. Beneficjent może wnioskować o zaliczkę 
nie częściej niż raz na miesiąc, jednak nie rzadziej niż raz  
na 6 miesięcy od dnia zawarcia umowy. 
Beneficjent występuje z wnioskiem o płatność zaliczkową nie 
później niż do 15 października danego roku. 
Rozliczenie wnioskowanej kwoty (złożenie wniosku o płatność 
z wymaganymi załącznikami dokumentującymi poniesione 
wydatki) następuje w terminie do 30 dni od przekazania kwoty 
zaliczki. 
System zaliczek opisują dokumenty: Umowa  
o dofinansowanie projektu oraz Obowiązujące zasady 
systemu zaliczkowego dla poddziałań 1.1.5 - 1.1.9  
Oś Priorytetowa „Przedsiębiorczość” wdrażanych przez IP II.  
 
Województwo wielkopolskie 
Kwota zaliczki, w maksymalnej wysokości do 90% całkowitej 
kwoty dofinansowania, może być przekazana w jednej lub 
kliku transzach. Warunkiem przekazania kolejnej transzy 
zaliczki jest rozliczenie poprzedniej zaliczki w co najmniej 70%. 
Beneficjent chcąc skorzystać z zaliczki musi złożyć deklarację 
zapotrzebowania na zaliczkę w celu określenia kwoty na jaką 
będzie składał wniosek o płatność zaliczkową oraz uzyskać 
informację o możliwości udzielenia przez Zarząd 
Województwa Wielkopolskiego w kolejnym miesiącu 
wnioskowanej kwoty. Następnie składa wniosek o płatność 
zaliczkową (po otrzymaniu pozytywnej informacji  
o możliwości udzielenia zaliczki) maksymalnie na kwotę 
wskazaną w deklaracji oraz w oparciu o fakturę/inny 
dokument księgowy o równoważnej wartości dowodowej  
na podstawie którego dokonana zostanie płatność. 
Deklarację zapotrzebowania na zaliczkę należy składać  
w formie papierowej w terminie od 1 do 5 dnia miesiąca 
poprzedzającego miesiąc, w którym złożony zostanie wniosek 
o płatność zaliczkową. Po otrzymaniu pozytywnej informacji  
o dostępności środków, beneficjent składa wniosek  
o płatność zaliczkową w trakcie deklarowanego miesiąca.  
Beneficjent ma obowiązek rozliczenia pobranej zaliczki  
w terminie nieprzekraczającym 21 dni od dnia przekazania 
środków przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego. 
Warunkiem przekazania kolejnej transzy zaliczki jest 
rozliczenie poprzedniej zaliczki w co najmniej 70%. 

Beneficjent  może wnioskować o płatność zaliczkową do 30 
listopada danego roku kalendarzowego. 
Zasady przyznawania i rozliczania zaliczek przedstawiają: 
Uchwała Zarządu Województwa Wielkopolskiego  
nr 3077/2009 z dnia 18.09.2009r.,  Instrukcja wypełniania 
wniosku beneficjenta o płatność oraz Podstawowe założenia 
systemu udzielania zaliczek.  
 
Województwo zachodniopomorskie 
Maksymalny poziom dofinansowania w formie zaliczki wynosi 
70% wysokości dofinansowania.  
Wypłata zaliczki następuje na podstawie zapisów umowy  
o dofinansowanie po złożeniu poprawnego i prawidłowego 
wniosku o płatność. Pierwsza transza dofinansowania  
w formie zaliczki może zostać przekazana beneficjentowi  
na podstawie poprawnego wniosku o płatność, natomiast 
następne transze przekazywane będą na podstawie 
poprawnego wniosku o płatność, stanowiącego rozliczenie 
dotychczas otrzymanych transz zaliczki. Wypłata zaliczki 
może nastąpić w jednej lub kilku transzach, zgodnie  
z zapisami umowy o dofinansowanie.  
Wysokość pierwszej transzy jest nie większa niż 35% 
wysokości dofinansowania. W sytuacji, gdy wartość 
dofinansowania nie przekracza 200 tys. zł, beneficjent  
ma możliwość wystąpienia z wnioskiem o płatność 
zaliczkową w ramach jednej transzy, do 70% wysokości 
dofinansowania. Przekazanie drugiej i kolejnych transz 
dofinansowania w formie zaliczki jest uzależnione  
od rozliczenia uprzednio uzyskanych płatności zaliczkowych 
w wysokości co najmniej 70% wartości dotychczas 
przekazanych transz dofinansowania. Kolejna transza zaliczki 
pomniejszana jest o nierozliczoną kwotę poprzedniej transzy, 
chyba że nierozliczona kwota jest zwracana przez 
beneficjenta na rachunek wskazany przez Zarząd 
Województwa Zachodniopomorskiego (ZWZ) lub jeśli ZWZ 
postanowi inaczej oraz o odsetki narosłe od wcześniej 
przekazanych transz, chyba że odsetki są zwracane  
na rachunek wskazany przez ZWZ . Druga i kolejna transza 
zaliczki jest przekazywana w terminie do 2 miesięcy od dnia 
zatwierdzenia przez Zarząd Województwa 
Zachodniopomorskiego wniosku o płatność. 
Beneficjent może występować o płatność nie rzadziej niż raz 
na kwartał do 15 dnia miesiąca następującego  
po zakończeniu kwartału, którego dotyczy i nie częściej niż raz 
na miesiąc. Pierwsza transza dofinansowania w formie 
zaliczki zostanie przekazana beneficjentowi w terminie  
do 35 dni roboczych od dnia zatwierdzenia przez ZWZ 
pierwszego wniosku o płatność. 
Jeśli beneficjent wnioskuje o transzę zaliczki w terminie  
do 31 lipca to transza dofinansowania w formie zaliczki 
zostanie przekazana beneficjentowi w terminie do 35 dni 
roboczych od dnia zatwierdzenia przez Zarząd Województwa 
Zachodniopomorskiego wniosku o płatność, jednak nie 
wcześniej niż po wniesieniu przez beneficjenta prawidłowo 
ustanowionego zabezpieczenia. Beneficjent wnioskujący  
o zaliczkę po 31 lipca może otrzymać dofinansowanie  
w formie zaliczki pod warunkiem, że złoży wniosek o płatność 
zaliczkową w terminie do 30 września. W takim wypadku 
najwcześniejszą datą wypłaty zaliczki dla beneficjenta przez 
Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego jest 15 stycznia 
następnego roku. W sytuacji, gdy beneficjent złoży wniosek  
o płatność zaliczkową w terminie od 1 października do 31 
grudnia otrzyma ją w roku następnym z uwzględnieniem 
terminu do 35 dni roboczych od dnia zatwierdzenia przez 
ZWZ wniosku o płatność. 
Beneficjent zobowiązany jest do przedstawienia wniosku  
o płatność rozliczającego zaliczkę w terminie 30 dni 
roboczych od jej otrzymania. Każda kolejna wnioskowana 
transza zaliczki zostanie pomniejszona o kwoty 
niewykorzystane z poprzedniej transzy. Całkowite rozliczenie 
otrzymanych transz zaliczki przekazywanej beneficjentowi  
w danym roku powinno nastąpić nie później niż do 15 grudnia 
danego roku. 
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Pozostała kwota dofinansowania stanowi refundację części 
kosztów kwalifikowalnych faktycznie poniesionych i w całości 
zapłaconych wcześniej przez beneficjenta. 
Opis systemu zaliczek znajduje się w Trybie przyznawania 
zaliczek w ramach RPO WZ i Umowie o dofinansowanie. 

W kolejnym wydaniu Biuletynu przestawimy Państwu zasady 
wypłaty zaliczek w wybranych programach krajowych, 
oferujących wsparcie dla przedsiębiorców. 

 
 

Przykładowa struktura finansowania projektu z udziałem zaliczki  
 
 

W celu praktycznego przybliżenia Państwu zasad finansowania 
projektów z wykorzystaniem zaliczek, poniżej prezentujemy 
przykład. Załóżmy, że projekt jest realizowany przez średniego 
przedsiębiorcę na terenie województwa pomorskiego. Okres 
realizacji projektu zaplanowano na jeden rok kalendarzowy, w 
czterech kwartalnych etapach. Wartość projektu wynosi 4 mln zł, 
z czego suma kosztów kwalifikowanych wynosi 3,2 mln zł. Zgodnie 
z mapą pomocy publicznej przedsiębiorcy może zostać przyznane 
dofinansowanie w wysokości 50% kosztów kwalifikowanych. 
Przedsiębiorca korzysta z dofinansowania projektu w formie 
zaliczki, w maksymalnej wysokości do 30% wartości 
dofinansowania, przy czym w każdym roku realizacji projektu 
beneficjentowi może być przekazana maksymalnie jedna transza 
zaliczki. Pozostała kwota dofinansowania przekazywana jest jako 
refundacja poniesionych wcześniej kosztów. O refundację 
przedsiębiorca może wnioskować nie częściej niż raz na miesiąc i 
nie rzadziej niż raz na trzy miesiące. Wypłata refundacji następuje 
w terminie dwóch miesięcy, w związku z tym zakładamy, że środki 
z tytułu refundacji wpływają w kwartale następującym po 
kwartale,  
w którym zrealizowano dany etap inwestycji. Prezentowany przez 
nas przykład odnosi się do dotacji wypłacanej tylko 
w  okresie realizacji projektu z przeznaczeniem  
na finansowanie kosztów inwestycji. . 
 
 
Wartość inwestycji w ujęciu kosztowym prezentuje Tabela 1: 
 
 

koszty inwestycji 4 mln 

koszty niekwalifikowane 800 tys. 

koszty kwalifikowane 3,2 mln 

Dotacja 1,6 mln 
 
Tab. 1 Koszty inwestycji (w zł) 

 
 
Następna tabela obrazuje przepływy finansowe (dotyczące 
kosztów kwalifikowanych) w projekcie  
 

 

I kwartał II kwartał III kwartał IV kwartał 
suma kosztów 

kwalifikowanych 

900 tys. 1 100 tys. 700 tys. 500 tys. 3,2 mln 
 
Tab. 2 Przepływy finansowe w ujęciu kwartalnym (w zł) 

 
 
Jak wspomniano wyżej przedsiębiorca korzysta z dwóch form 
wypłaty dofinansowania, z zaliczki i refundacji.  W kolejnej tabeli 
wykazano terminy i rodzaje dofinansowania.  Dwa  pierwsze 
etapy przedsiębiorca finansuje częściowo z  zaliczki, na 
zakończenie II i III kwartału składa wniosek o refundację kosztów, 
poniesionych odpowiednio w II i III kwartale. 
 

 

   
I 

kwartał 
II 

kwartał 
III 

kwartał 
IV 

kwartał suma 

I zaliczka - 30 % 480 tys. 450 tys. 30 tys.   480 tys. 

refundacja     520 tys. 350 tys. 870 tys. 
 
Tab. 2 Forma dofinansowania i termin wypłaty dotacji (w zł) 

 
 
Zaprezentujemy teraz dwa przykłady finansowania kosztów 
kwalifikowanych projektu z wykorzystaniem kredytu, dotacji 
wypłacanej  w okresie realizacji projektu oraz środków własnych 
kredytobiorcy w wysokości odpowiednio  
50% i 10% kosztów kwalifikowanych.  
Struktura finansowania projektu przy 50% wkładzie własnym 
kredytobiorcy wygląda następująco: 
 
 

  I kwartał 
II 

kwartał 
IIII 

kwartał 
IV 

kwartał suma 
wkład własny  
kredytobiorcy 
50% 1,6 mln 450 tys. 1,07 mln 80 tys.  1,6 mln 

dotacja       

   zaliczka  450 tys. 30 tys.   480 tys. 

   refundacja    520 tys. 350 tys. 870 tys. 

kredyt    100 tys. 150 tys. 250 tys. 

  900 tys. 1,1 mln 700 tys. 500 tys. 3,2 mln 
 
Tab. 4 Struktura finansowania kosztów kwalifikowanych przy 50% wkładzie własnym kredytobiorcy (w zł) 

 
 
Poniższa tabela obrazuje strukturę finansowania przy 10% 
wkładzie własnym kredytobiorcy. 
 
 

  
I 

kwartał 
II  

kwartał 
III 

kwartał 
IV 

kwartał suma 
wkład własny  
kredytobiorcy 
10% 320 tys.  320 tys.    320 tys. 

dotacja       

   zaliczka  450 tys. 30 tys.   480 tys. 

   refundacja    520 tys. 350 tys. 870 tys. 

kredyt  130 tys. 1,07 mln 180 tys. 150 tys. 1,53 mln 

  900 tys. 1,1 mln 700 tys. 500 tys. 3,2 mln 

 
Tab. 5 Struktura finansowania kosztów kwalifikowanych przy 10% wkładzie własnym kredytobiorcy (w zł) 

 
Warto tutaj dodać, że ta kwota dotacji, która będzie wypłacana 
jako płatność końcowa może stanowić źródło spłaty kredytu, 
zmniejszając zadłużenie o 250 tys. zł do zera w pierwszym 
przykładzie i 1,28 mln zł w przykładzie drugim. 

 
(ek) 
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Nabory wniosków o dotacje na inwestycje dla przedsiębiorst w 
w ramach krajowych programów operacyjnych do końca 2010 r. 

 
Program Nr działania Tytuł działania Terminy 

1.4 Wsparcie projektów celowych 
- dla MSP ogłoszenie 
- dla przedsiębiorstw innych niż MSP ogłoszenie 

 
2 – 30 XI 2009 

16 XI – 14 XII 2009 
3.1 Inicjowanie działalności innowacyjnej b.d. 

4.1 Wsparcie wdrożeń wyników prac B+R  
- dla MSP ogłoszenie 
- dla przedsiębiorstw innych niż MSP ogłoszenie 

 
2 – 30 XI 2009 

16 XI – 14 XII 2009 
4.2 Stymulowanie działalności B+R przedsiębiorstw oraz wsparcie w zakresie 

wzornictwa przemysłowego 
b.d. 

4.3 Kredyt technologiczny ogłoszenie od 1 VII 2009 

4.4 Nowe inwestycje o wysokim potencjale innowacyjnym  b.d. 

4.5.1 Wsparcie inwestycji w sektorze produkcyjnym ogłoszenie od 2 III 2009 

4.5.2 Wsparcie inwestycji w sektorze usług nowoczesnych ogłoszenie od 25 V 2009 

5.1 Wspieranie powiązań kooperacyjnych o znaczeniu ponadregionalnym 
ogłoszenie 

od 23 III 2009 

8.1 Wspieranie działalności gospodarczej w dziedzinie gospodarki elektronicznej  b.d. 

8.2 Wspieranie wdrażania elektronicznego biznesu typu B2B  b.d. 

Innowacyjna 
Gospodarka 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zapewnienie dostępu do internetu na etapie ostatniej mili ogłoszenie 

14 IX – 30 XII 2009 
(województwa: 

małopolskie, 
pomorskie  

i wielkopolskie) 
12 X – 30 XII 2009 

(województwo 
świętokrzyskie) 

9 XI – 30 XII 2009 
(województwo 

łódzkie) 
26 XI – 30 XII 2009 

(województwo 
podkarpackie) 
4 – 30 XII 2009 
(województwa: 

śląskie, opolskie i 
warmińsko-
mazurskie) 

4.1 Wsparcie systemów zarządzania środowiskowego ogłoszenie 1 - 21 XII 2009 

4.2 Racjonalizacja gospodarki zasobami i odpadami w przedsiębiorstwach  b.d. 

4.3 Wsparcie dla przedsiębiorstw w zakresie wdrażania najlepszych dostępnych 
technik (BAT)  

b.d. 

4.4 Wsparcie dla przedsiębiorstw w zakresie gospodarki wodno-ściekowej  b.d. 

4.5 Wsparcie dla przedsiębiorstw w zakresie ochrony powietrza  b.d. 

4.6 Wsparcie dla przedsiębiorstw prowadzących działalność w zakresie odzysku i 
unieszkodliwiania odpadów innych niż komunalne  

b.d. 

9.1 Wysokosprawne wytwarzanie energii  b.d. 

9.2 Efektywna dystrybucja energii b.d. 

9.3 Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej  b.d. 

9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł odnawialnych IV kw. 2009 

9.5 Wytwarzanie biopaliw ze źródeł odnawialnych ogłoszenie 17 - 30 XII 2009 

Infrastruktura 
 i Środowisko 

10.3 Rozwój przemysłu dla OZE IV kw. 2009 

1.2.1 Modernizacja gospodarstw rolnych b.d. 

1.2.3 Zwiększanie wartości dodanej podstawowej produkcji rolnej ogłoszenie 17 XI 2009 

3.1.1 Różnicowanie działalności gospodarczej ogłoszenie 15 IV – 31 XII 2009 

Program Rozwoju 
Obszarów 
Wiejskich 

3.1.2 Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw b.d. 

http://poig.parp.gov.pl/index/index/739
http://poig.parp.gov.pl/index/more/11858
http://poig.parp.gov.pl/index/index/739
http://poig.parp.gov.pl/index/more/11858
http://www.bgk.com.pl/index.php?module=site&artId=1015&pl
http://www.mg.gov.pl/fundusze/POIG/Dzialania/Dzialanie+45/Skladanie+wnioskow/
http://www.mg.gov.pl/fundusze/POIG/Dzialania/Dzialanie+45/Skladanie+wnioskow/
http://www.parp.gov.pl/index/index/629
http://www.wwpe.gov.pl/index.php?params%5bsection_id%5d=24&params%5bcategory_id%5d=208
http://www.nfosigw.gov.pl/site/main/podstrony_bis.php?id=1254991681
http://www.ipieo.pl/poiis/web/index.php?option=com_content&view=article&id=115&Itemid=92
http://www.arimr.gov.pl/index.php?id=82&id1=0&id2=0&xaaaa=1
http://www.arimr.gov.pl/index.php?id=84&id1=0&id2=0
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Nabory wniosków o dotacje na inwestycje dla przedsiębiorstw w ramach  
Regionalnych Programów Operacyjnych do końca 2010 r. 

 
Program Nr działania Tytuł działania Terminy 

1.1 A2 Dotacje inwestycyjne dla MSP wspierające innowacyjność produktową  
i procesową na poziomie przedsiębiorstwa (z wyłączeniem projektów z zakresu 
turystyki) 

b.d. 

1.1 D1 Dotacje inwestycyjne zwiększające atrakcyjność turystyczną regionu XII 2009 

1.1 D2 Dotacje inwestycje dla przedsiębiorstw prowadzących działalność uzdrowiskową 
zlokalizowanych w miejscowościach uzdrowiskowych  

I kw. 2010 

Dolnośląskie 

2.1 Infrastruktura i technologia społeczeństwa informacyjnego I kw. 2010 

4.3 Rozwój komercyjnych e-usług b.d. 

5.2.1 Wsparcie inwestycji mikro przedsiębiorstw XII 2009 

5.2.2 Wsparcie inwestycji małych i średnich przedsiębiorstw ogłoszenie 15 – 29 I 2010 

5.3 Wspieranie przedsiębiorstw w zakresie dostosowania do wymogów ochrony 
środowiska  

b.d. 

Kujawsko-
pomorskie 

6.2 Rozwój usług turystycznych i uzdrowiskowych  XII 2009,  
IV kw. 2010 

1.1 Dotacje dla nowopowstałych mikroprzedsiębiorstw  VI 2010 

1.2 Dotacje inwestycyjne dla mikroprzedsiębiorstw XI 2009, XII 2010 

1.3 Dotacje inwestycyjne dla małych i średnich przedsiębiorstw  IX 2010 

1.4 Dotacje inwestycyjne w zakresie dostosowania przedsiębiorstw do wymogów 
ochrony środowiska oraz w zakresie odnawialnych źródeł energii  

XII 2009, XII 2010 
Schemat B 

1.5 Dotacje inwestycyjne w zakresie turystyki  III 2010 

Lubelskie 

1.6 Badania i nowoczesne technologie w strategicznych dla regionu dziedzinach  XI 2009, IX 2010 

2.1 Mikroprzedsiębiorstwa b.d. 

2.2 Poprawa konkurencyjności małych i średnich przedsiębiorstw poprzez inwestycje b.d. 

2.4 Transfer badań, nowoczesnych technologii i innowacji ze świata nauki  
do przedsiębiorstw 

b.d. Lubuskie 

3.2 Poprawa jakości powietrza, efektywności energetycznej oraz rozwój  
i wykorzystanie odnawialnych źródeł energii 

b.d. 

3.2 Podnoszenie innowacyjności i konkurencyjności przedsiębiorstw ogłoszenie 09 XI – 15 XII 2009 

3.3 Rozwój B+R w przedsiębiorstwach b.d. 

3.5 Infrastruktura turystyczno-rekreacyjna b.d. 
Łódzkie 

4.3 E-technologie dla przedsiębiorstw b.d. 

2.1.A Bezpośrednie wsparcie inwestycji w MŚP b.d. 

2.1.B Wspólne przedsięwzięcia i tworzenie powiązań kooperacyjnych pomiędzy 
przedsiębiorstwami w tym tworzenie klastrów 

b.d. 

2.2.B Wsparcie komercjalizacji badań naukowych  od I 2010  
Małopolskie 

3.1.D Inwestycje w poprawę bazy noclegowej oraz przystosowanie obiektów 
zabytkowych do celów turystycznych 

b.d. 

1.5 Rozwój przedsiębiorczości (do 40 tys. PLN) b.d. 

1.8 Wsparcie dla przedsiębiorstw w zakresie wdrażania najlepszych dostępnych technik 
(BAT) 

b.d. Mazowieckie 

2.3 Technologie informacyjne i komunikacyjne dla MSP  b.d. 

1.1.2 Inwestycje w mikroprzedsiębiorstwach  15 - 31 III 2010 
14 – 31 V 2010 

1.3.1 Wsparcie sektora B+R oraz innowacji na rzecz przedsiębiorstw 11 - 25 I 2010 

1.3.2 Inwestycje w innowacje w przedsiębiorstwach ogłoszenie 17 - 30 XI 2009 
7 - 18 VI 2010 

Opolskie 

1.4.1 Wsparcie usług turystycznych i rekreacyjno-sportowych świadczonych przez 
przedsiębiorstwa b.d. 

Podkarpackie 1.1.B Bezpośrednie dotacje inwestycyjne  V 2010 

1.4 Wsparcie inwestycyjne przedsiębiorstw ogłoszenie 12 XI- 29 XII 2009 
Podlaskie 

3.2 Wsparcie inwestycyjne przedsiębiorstw z branży turystycznej XI-XII 2009 

Pomorskie 1.1.1 Mikroprzedsiębiorstwa  II, VIII, IX 2010 

http://fundusze.kujawsko-pomorskie.pl/index.php?option=com_content&task=view&id=2546&Itemid=155
http://www.cop.lodzkie.pl/index.php/konkursy/konkursy-2009/konkurs-nr-rpld030200-5-09/343-ogloszenie-o-naborze-wnioskow-o-dofinansowanie.html
http://rpo.opolskie.pl/rpo/index.php?id=5141&idd=605
http://www.rpowp.wrotapodlasia.pl/konkursy-i-projekty/573,nabor-wnioskow---poddzialanie-1-4-1-mikroprzedsiebiorstwa--konkurs-trwa-od-12-11-2009-do-29-12-2009-.html
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1.1.2 Małe i Średnie Przedsiębiorstwa IV, VI 2010 

1.2 Rozwiązania innowacyjne w MŚP ogłoszenie 22 X – 23 XI 2009, 
XI 2010 

1.2.2 Małe i średnie przedsiębiorstwa  b.d. 

1.2.3 Innowacje w mikroprzedsiębiorstwach i MŚP  8 XII 2009 – 5 II 
2010 

1.2.4 Mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa ogłoszenie  10 IX 2009,  
15 IV 2010 

(typ projektów nr 8) 
30 VII – 30 IX 2010 

3.1.1 Infrastruktura zaplecza turystycznego/ przedsiębiorstwa  5 III – 5 V 2010 

3.2.1 Infrastruktura okołoturystyczna/przedsiębiorstwa  7 IV – 7 VI 2010 

Śląskie 

5.3 Czyste powietrze i odnawialne źródła energii nabór wstrzymany 

1.1 Bezpośrednie wsparcie sektora mikro małych i średnich przedsiębiorstw  01 XII 2009 – 11 I 
2010, 21 XII – 8 II  

2010 (małe) 

Świętokrzyskie 

1.2 Tworzenie i rozwój powiązań kooperacyjnych przedsiębiorstw ogłoszenie 1 X 2009 
wznowienie 

konkursu 
1.1.3 Inwestycje infrastrukturalne tworzące podstawy powiązań kooperacyjnych 

pomiędzy przedsiębiorstwami jednostkami naukowymi i badawczo-rozwojowymi a 
przedsiębiorstwami  

10 XII 2009,  
I półrocze 2010 

1.1.4 Budowa i rozbudowa klastrów o znaczeniu lokalnym i regionalnym  b.d. 

1.1.5 Wsparcie MŚP – promocja produktów i procesów przyjaznych dla środowiska b.d. 

1.1.6 Wsparcie na nowe inwestycje dla dużych przedsiębiorstw ogłoszenie 15 X – 27 XI 2009 

1.1.7 Dotacje inwestycyjne dla mikroprzedsiębiorstw i sektora MŚP w zakresie innowacji  
i nowych technologii  

b.d. 

1.1.8 Wsparcie przedsięwzięć przemysłowo-naukowych I półrocze 2010 

Warmińsko-
mazurskie 

1.1.9 Inne inwestycje w przedsiębiorstwa I półrocze 2010 

1.1 Rozwój mikroprzedsiębiorstw  b.d. 

1.2 Wsparcie rozwoju MSP ogłoszenie 29 X – 8 XII 2009 

Wielkopolskie 

3.2 Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku b.d. 

1.1.1 Inwestycje w mikroprzedsiębiorstwa  b.d. 

1.1.2 Inwestycje w małe i średnie przedsiębiorstwa ogłoszenie 15 X – 30 XI 2009 

Zachodniopo-
morskie 

1.1.3 Innowacje MŚP w nowe technologie b.d. 

 
 

Legenda: 
b.d. – brak danych 
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